捐赠人民币 1500 万元,捐赠肉类制品 50000 箱

双汇集团与河南受灾人民群众风雨同舟守望相助

■ 本报记者 李代广 通讯员 徐先友 孙晓永 黄灿

近日,河南等地持续遭遇强降雨,郑州、新 乡、鹤壁、周口等城市发生严重内涝,一些河流 出现超警水位,个别水库溃坝,部分铁路停运、 航班取消,造成重大人员伤亡和财产损失,防汛 形势十分严峻。

习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,河南省迅速启动 I 级防汛应急响应,社会各界齐心协力抗击汛情。

作为国内肉类食品行业龙头,双汇表达爱心的方式简单、直接但让人感动:工厂通宵生产,职工24小时装运,自己专属的物流车队直接配送到最需要的抗汛一线,甚至捐赠物品交接时连仪式也免了,取而代之是一次次短暂的据手。

"大灾面前,一切都没有救人重要。"双汇发 展副总裁周霄在接受采访时说。

据了解,截至7月25日,在这次防汛救灾工作中,双汇累计向灾区捐赠人民币1500万元,向郑州、洛阳、新乡、周口、焦作等受灾严重的地市捐赠肉类制品50000箱,与受灾群众风雨同舟,守望相助,共渡难关,充分体现了作为一家民族企业的社会责任感,和大爱无疆的情怀。

一切都要为救援让路: 2分钟完成交接仪式

7月22日凌晨5点,位于郑州市管城区 航海东路上的双汇郑州工厂内灯火通明。一群 身穿天蓝色工作服的工作人员,正有序核对库 房内的货物——双汇王中王火腿肠。这批火腿 肠,当天要运往郑州多个抗汛一线,免费赠送给 救援人员。很快,货物盘点完毕,接着是装箱、封 口、搬运到双汇自己的专属物流货车内……

下午2时许,7辆双汇物流箱式货车,载着3万多箱双汇火腿肠,有序驶出了厂区,分赴河南省军区、河南省武警总队、郑州警备区以及多个驻豫部队的抗汛抢险一线。

记者一行跟随其中一辆货车,前往距离郑州 东区不远的白沙镇抗汛救灾前线指挥部,这里 是郑州水灾最为严重的区域之一,目前河南省 军区及江西、山东、四川等地的消防救援部队驻 守在这里。

原本最多半个小时的路程,因为不时出现的特殊路况——积水、拥堵,而不得不频频改道,即便如此,期间也多次涉水而行,最深处足有近1米。最终,当人车抵达防汛抗灾一线指挥部时,已经是下午5时40分。

没有过多的寒暄,双汇发展副总裁周霄和闻讯而来的河南省军区一位政委简单地握了握手、交流了几句,就算完成了交接仪式。包括两人握手、互道"感谢、辛苦",记者粗略计算了一下,所有的时间加在一起,不超过2分钟。

"关键时候,不能耽误他们的时间,一切都要 为救援让路。"周霄说。

克服困难加大配送力度, 3天送出5万箱火腿肠

郑州双汇工厂负责人告诉记者,在此次特大汛情爆发初期,双汇集团就第一时间做出安排,要求郑州双汇积极参与、支援抗汛救灾工作。在此期间,郑州双汇已经先后向郑州市儿童福利院、郑州市经开区京航办事处受灾群众、救援队等单位提供火腿肠等肉类产品 1400 多箱。不仅如此,他们还充分调动企业资源,为航海路附近及郑州双汇周边受困人员免费提供就餐、临时住宿场所等,尽最大努力满足周边受困群众基本生活保障。

"最近几天,我们的工厂一直在通宵生产, 工人一直是通宵清点、装运,但由于前几天雨势 太急,配送速度相对受限。"这位负责人告诉记 者,后来雨势稍减、路况有所改善后,他们就加 大了配送力度,"7月21日当天,我们捐赠并配 送到抗汛一线的火腿肠就接近1万箱。"

双汇此次捐赠火腿肠的活动,范围可不仅仅限于郑州。受近期连续强降雨天气影响,省内多条河道水位急速上升,其中就包括贾鲁河。为妥善应对汛情,确保人民群众生命财产安全,周口市西华县贾鲁河段沿线大量群众进行了转移。为缓解灾区生活物资紧缺问题,全面履行企业抗灾责任,7月22日下午,双汇捐赠的6000箱火腿肠第一时间运抵现场。

水灾导致很多地方停电停水,这其中就包括河南工业大学,而目前该校尚有5000多名留校大学生。为确保这些大学生学习、生活不受影响,双汇集团及时调配了2000箱火腿肠,于7月22日下午7时许送到了校园。

7月22日上午,一辆由长春开往广州的列车在新乡困了一天后准备返回天津,没想到又被困在鹤壁淇县。由于当地暴雨不断,列车上近500名乘客缺少食物,得知消息后,双汇紧急调度,第一时间送去了火腿肠等食物。

此外,开封、焦作、新乡、洛阳等遭受暴雨袭 击的地区抗汛一线,这几天也陆续收到了来自 双汇捐赠的火腿肠。





双汇在白沙镇抗汛救灾前线指挥部捐赠



● 双汇在河南工业大学捐赠



● 双汇发展副总裁周霄(中)参与捐赠活动









双汇慰问抢险救灾部队官兵